

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 14 (8517) ♦ Вторник, 24 января 1978 года ♦ Год издания 61-й ♦ Цена 2 коп.

В честь передового коллектива

На флагштоке у районного комитета партии взвился красный флаг в честь коллектива Медынской молочно-товарной фермы колхоза «Новый быт» — победителя социалистического соревнования в районе во втором году пятилетки.

Под руководством коммуниста Александры Терентьевны Садчиковой коллектив этой фермы в 1977 году получил 2575 килограммов молока на корову, увеличив за год валовое производство продукции на 18 процентов.

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ!

Друзья из Болгарии на балаковской земле

В минувшую субботу в Балаково прибыла делегация партийных работников Болгарской коммунистической партии в составе: заместителя заведующего административным отделом ЦК БКП Желязко Колева, инструктора административного отдела ЦК БКП Янко Янева, заведующих отделами Пловдивского, Варненского, Русенского окружных комитетов Болгарской коммунистической партии Петра Петрова, Василя Люцканова, Светозара Стрелковского.

Вместе с делегацией в Балаково прибыли инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС В. Г. Голованов, секретарь обкома КПСС В. А. Роднионов, заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС А. М. Янкин.

В горкоме КПСС состоялась беседа, в которой приняли участие секретари и члены бюро горкома и райкома КПСС. Первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигаев, первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров, председатель исполкома городского Совета народных депутатов В. И. Иванов рассказали о большой работе трудящихся города и района по выполнению решений XXV съезда КПСС, об успешной реализации заданий юбилейного года, о структуре, деятельности Советов народных депутатов.

Руководитель делегации Болгарской коммунистической партии тов. Желязко Колев представил членов делегации, поблагодарил за обстоятельную информацию по интересующим делегацию вопросам.

Члены делегации осмотрели Балаково, побывали на Саратовской гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола, во Дворце строителей.

Во второй половине дня, делегация партийных работников Болгарской коммунистической партии прибыла в колхоз им. Свердлова.

Задолго до приезда посланцев дружественной Болгарии на улицах села вывешены флаги Народной Республики Болгарии, Советского Союза, лозунги «Добро пожаловать, братья из Болгарии», «Да здравствует Советско-Болгарская дружба!».

В парткабинете на общественных началах, библиотеке, Доме культуры, школе были оформлены уголки, посвященные XXV съезду КПСС. XI съезду БКП, на полках выставлены книги, журналы, брошюры о жизни двух братских славянских народов.

Агитаторы, политинформаторы на производственных участках, по месту жительства рассказали труженикам колхоза, села о прочном великом сотрудничестве двух социалистических государств, братских народов, коммунистических партий.

Весте о том, что прибывают болгарские братья, быстро разнеслась по селу. У правления колхоза дорогих гостей встречали многие жители колхоза им. Свердлова и села Красный Яр. Лучшая доярка колхоза, член КПСС Г. И. Макарова сердечно приветствует дорогих гостей и в знак уважения, признания, по старому русскому обычаю, посланцам из Болгарии преподносит хлеб — соль.

В. Ф. Уваров — первый секретарь райкома КПСС представляет колхозникам, активу членов партийной делегации Болгарской коммунистической партии.

В правлении колхоза состоялась беседа с руководителями и специалистами, ветеранами партии, народными депутатами, знатными людьми колхоза.

Председатель колхоза В. К. Гамин рассказал болгарским друзьям о развитии экономики и культуры колхоза, о ходе выполнения коллективом исторических решений XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, о развертывании социалистического соревнования за выполнение планов трех лет пятилетки к 7 октября — первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

В. К. Гамин подробно рассказал о вкладе колхозников колхоза в увеличение производства и продажи государству продукции сельского хозяйства, о росте материального и культурного уровня колхозников, о строительстве производственных и культурно-бытовых объектов.

В. К. Гамин дал высокую оценку участия в решении всех сложных сельскохозяйственных вопросов со стороны шефов — спецуправления по строительству жилья и объектов культуры ордена Ленина Саратовского.

Председатель исполкома Красноярского сельского Совета народных депутатов П. А. Черногоров ознакомил гостей с деятельностью сельского Совета народных депутатов, рассказал о трудовом и общественном вкладе депутатов, о работе депутатских комиссий, о выполнении наказов избирателей. П. А. Черногоров рассказал о благоустройстве села.

Н. И. Ляпин, секретарь партко-

ма колхоза информировал партийных работников Болгарской коммунистической партии о составе партийной организации, о руководстве деятельностью общественных организаций, об авангардной роли коммунистов. Он подробно рассказал о партийно-политической работе, коммунистическом и интернациональном воспитании колхозников.

В ходе дружественной беседы были разрешены и уточнены многие вопросы партийно-политической работы, деятельности Совета, депутатов, правления колхоза, партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС.

Руководитель делегации ЦК БКП Желязко Колев сказал, что делегация имела встречу в Москве с работниками ЦК КПСС, членами Президиума Верховного Совета СССР, первым секретарем Саратовского обкома партии В. К. Гусевым, председателем облисполкома Н. С. Александровым. Они подробно ознакомили нас с деятельностью Вашей страны, области, а сегодня мы встречаемся с людьми, кто непосредственно участвует в производстве. Все эти встречи очень полезны и обогащают наши дружественные связи, являются большой зарядкой для строительства социализма.

Великий Октябрь, — сказал Желязко Колев, — обновил мир, был разгромлен капитализм, повернуты в прах царь и князь, гнет и эксплуатация. Был создан Союз Советских Социалистических Республик — путеводная звезда и надежда для всех угнетенных и эксплуатируемых во всем мире.

Болгарский народ свято хранит в памяти подвиг храбрых русских солдат при освобождении от османского ига. После этого, — говорит Желязко Колев, — начался ускоренный процесс идейного и политического созревания болгарского народа, что позволило нам восторженно встретить зарю Октября.

Мы высоко ценим русский народ за то, что вместе с вашими революционерами боролись, закалялись и наши болгарские революционеры. Многие бесстрашные глашатаи правды погибли в огне революции. Но они первыми принесли семена идей Октября и рассеяли их по нашей стране.

Болгарский народ восторженно встретил весте об Октябрьской революции. В. И. Ленин глубоко ценил нашу партию, назвав ее интернационалистической. Наша партия боролась словом и делом за то, чтобы быть решаю-

щей силой в развитии Болга-

рии. Наша коммунистическая партия в сентябре 1923 года подняла первое в мире организованное антифашистское восстание. Несмотря на жестокость фашиствующей буржуазии, болгарские коммунисты развязали угнетенным массам идеи Октября, боролись за свободу и счастье народа.

Желязко Колев рассказал о том, что в память о русских освободителях от турецкого ига в стране установлено свыше 200 памятников.

Фашисты приказали уничтожить память о русских освободителях. Этот приказ фашизма болгарский народ не выполнил.

Девятого сентября 1944 года в нашей стране произошла социалистическая революция. Эта революция прошла сквозь огромные трудности. Но она шагала уверенно вперед, потому что во главе ее стояла партия, воспитанная в духе Октября.

В те первые дни свободы наш народ с воодушевлением встречал Красную Армию и сам вливался в военный поток, чтобы разгромить фашистского зверя в его собственной берлоге.

Желязко Колев говорит о том, что во время войны в Болгарии была создана армия, но ни один болгарский солдат не был послан на Восточный фронт. Буржуазное правительство знало о том, что болгарский солдат будет воевать совместно с русскими солдатами против фашизма. Так и было.

В нашей стране были созданы партизанские отряды, интернациональные бригады. Мне, участнику партизанского движения, пришлось вместе с русскими братьями бороться с фашистскими захватчиками. Смелость, героизм, выносливость русских солдат придавали сил в борьбе против фашизма. Болгарский народ никогда не забудет исторический подвиг советского народа в освобождении Болгарии, в разгроме фашизма. 200 тысяч русских солдат и офицеров пролили свою кровь за то, чтобы Болгария обрела свободу, независимость.

Советская Армия не только освободила нашу страну, но и оказала нам большую помощь в экономике. Не было хлеба и металла, не было одежды. Страна была истощена военным грабежом немецких оккупантов, обворована буржуазным правительством. В те тяжелые дни советский человек поделился с нами всем, чем он располагал. Вы помогли нам восстановить промышленность, возродить сельское хозяйство.

Важный этап космических исследований

22 января 1978 года осуществлена стыковка автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-1», запущенного 20 января, с пилотируемым научным комплексом «Салют-6» — «Союз-27».

Впервые в истории космонавтики с помощью автоматического корабля осуществлена транспортная операция по доставке на пилотируемую орбитальную станцию топлива для дозаправки двигательных установок, оборудования, аппаратуры и материалов для обеспечения жизнедеятельности экипажа и проведения научных исследований и экспериментов.

Транспортные операции снабжения, выполняемые автоматическими грузовыми кораблями, позволят значительно увеличить продолжительность активного функционирования и эффективность использования пилотируемых орбитальных комплексов в интересах науки и для нужд народного хозяйства.

Члены экипажа пилотируемого комплекса космонавты Романенко, Гречко вели наблюдение и контроль за процессами причаливания и стыковки.

С целью увеличения возможности по доставке грузов на орбиту и снижения стоимости транс-

портных операций корабль «Прогресс-1» выполнен конструктивно таким образом, что возвращение его на землю не предусматривается.

После завершения работ в составе орбитального научно-исследовательского комплекса будет произведено отделение корабля «Прогресс-1» от станции. Корабль войдет в плотные слои атмосферы и прекратит существование.

По данным телеметрической информации и докладом экипажа, все бортовые системы космического комплекса, включающие в себя орбитальную станцию «Салют-6», пилотируемый корабль «Союз-27» и автоматический транспортный корабль «Прогресс-1» работают нормально. Самочувствие космонавтов Романенко и Гречко хорошее.

Успешно начал новый важный этап полета пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-27», в процессе которого будут проведены испытания и отработка системы обслуживания орбитальных станций с помощью пилотируемых космических кораблей «Союз» и автоматических грузовых кораблей «Прогресс».

(ТАСС)

Социалистические обязательства

ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА БАЛАКОВА ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА 1978 ГОДА

Стремясь достойно встретить 60-летие Октября и воодушевленные принятием новой Конституции СССР, трудящиеся промышленности города выполняли государственный план по производству и реализации продукции.

За 1977 год прирост промышленного производства составил 4,9 процента, реализации продукции 7,2 процента, производительности труда 3,4 процента; выпуск продукции с государственным Знаком качества от общего объема ее производства составил 9,3 процента и возрос более чем в 1,5 раза.

Введены в эксплуатацию третья и четвертая технологические линии двойного суперфосфата мощностью 1450 тыс. тонн в год на химическом заводе, новые производственные мощности в объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина, на заводе имени Дзержинского, штипефабрике и др.

Сдано в эксплуатацию 8938 га мелиорированных земель, 28,3 км. автодороги Сызрань — Саратов — Волгоград.

Перевыполнен план по строительству жилья, введены в эксплуатацию ретранслятор, 2 детских комбината, 2 картофелехранилища, фруктохранилища и ряд других объектов культурно-бытового и коммунального назначения.

Руководствуясь решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, положениями и выводами, содержащимися в речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, трудящиеся города широко развернули социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества труда, объявив третий год пятилетки годом ударного труда, поставили перед собой задачу — перевыполнить задание третьего года пятилетки и приняли на 1978 год следующие социалистические обязательства.

По промышленности.

На основе развития массового социалистического соревнования, повышения производительности труда, досрочного ввода и освоения производственных мощностей годовой план по реализации продукции выполнить 27 декабря и реализовать ее сверх плана на 3 млн. рублей.

Дополнительно выпустить 10000 тонн суперфосфата, 500 тонн формовых изделий.

Считать главной задачей повышение качества труда на каждом рабочем месте, реконструкцию действующих производств, совершенствование технологических процессов, выполнение планов внедрения новой техники и организационно-технических мероприятий, выполнить план по производительности труда на 100,5 процента.

Строго соблюдая режим экономии, рационально используя материальные ресурсы, совершенствуя технологию, обеспечить сокращение расхода сырья и материалов промышленными и строительными организациями на 1 млн. 500 тыс. рублей, при этом сэкономить 2300 тонн технического сырья, 1600 тонн цемента, 450 кубических метров пиломатериалов, 4,2 млн. квт. часов электроэнергии, 14,5 тысячи гигакалорий тепла, 1680 тонн условного топлива, обеспечить сдачу 22 тыс. тонн металлолома.

Продолжить внедрение на предприятиях комплексной системы управления качеством труда.

Довести в 1978 году выпуск продукции с государственным Знаком качества в общем объеме производства до 12,5 процента, добиться присвоения государственного Знака качества 27 изделиям и деталям.

Внедрить в производственном объединении «Балаковорезинотехника» 1-ю очередь автоматизированной системы управления производством «Ритм»; на заводе имени Дзержинского три поточно-технологических линии и три станка с программным управлением; в производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина 22 высокопроизводительных станка и 8 систем программного управления процессом кантогенерирования.

Получить всеми строительными и промышленными предприятиями и организациями условный годовой экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений и изобретений 2,9 млн. руб., от внедрения организационно-технических мероприятий — 1,9 млн. рублей.

По строительству.

Коллективы строительных и монтажных организаций решили за счет использования внутренних резервов, улучшения организации строительного производства, применения прогрессивных методов ведения строительного производства выполнить годовой план подрядных работ собственными силами 25 декабря. Сверх плана выполнить до конца года на 2 млн. руб. строительного-монтажных работ.

Выполнить строительные-монтажные работы методом бригадного подряда на промышленном, гражданском,

дорожном и водохозяйственном строительстве не менее 22 проц. от общего объема работ.

Обеспечить ввод в эксплуатацию:

— производство серной кислоты (СК-20) на химзаводе к 7 ноября;

— мощности по производству формовых изделий 5000 т в год в производственном объединении «Балаковорезинотехника» к 22 декабря;

— пять стационарных насосных станций в Хвалынском, Балаковском и Пугачевском районах к 4 июля — Дню мелиоратора, двух насосных станций к 13 августа — Дню строителя;

— годовой план по вводу новых орошаемых земель выполнить 29 октября;

— 22,5-километровый участок дороги Широкий Буерак — Алексеевка к 1 декабря.

Построить и ввести в эксплуатацию:

— 100 тыс. кв. метров полезной площади жилья;

— учебный корпус и общежитие профтехучилища для химзавода к 1 сентября;

— 3 детских комбината на 840 мест, 4 магазина и ряд других объектов культурно-бытового и коммунального назначения;

— завершить строительство бульвара по ул. Факел социализма, благоустройство улиц Комсомольской и Чапаева в мае.

Все объекты промышленного, гражданского, дорожного и водохозяйственного строительства сдавать в эксплуатацию с оценкой не ниже «хорошо».

По транспорту.

Выполнить годовой план по грузоперевозкам 28 декабря и перевезти сверх плана 80 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, по пассажироперевозкам план выполнить 30 декабря и перевезти сверх плана 250 тыс. пассажиров.

Открыть новые автобусные маршруты: 5 микрорайон по набережной Леоня — «Балаковорезинотехника»; 5 микрорайон через 4 «б» микрорайон — «Балаковорезинотехника».

Добиться присвоения городским маршрутам № 7 и № 10 звания «Образцово-показательный маршрут».

По узлу связи.

Выполнить годовой план доходов 29 декабря. К 7 октября — первой годовщине Конституции СССР установить 600 телефонов и 20 телефонов-автоматов. До конца года дополнительно установить 50 телефонов и 5 телефонов-автоматов. Перевести на механизированную доставку почты 7 участков.

К 61-й годовщине Великого Октября завершить капитальный ремонт городской телефонной сети и радиодиффузии.

По торговле и общественному питанию.

Выполнить годовой план по общему товарообороту 30 декабря 1978 года, сверх плана продать товаров населению на 520 тыс. рублей.

В целях улучшения обслуживания покупателей и совершенствования спроса на товары провести 1500 выставок-продаж, организовать 60 выездов на промышленные предприятия и в строительные организации, практиковать проведение покупательских конференций с участием поставщиков продукции.

Ввести и освоить три механизированных линии «Эффект» и «Прогресс». Перевести на новую форму обслуживания 3 магазина, довести удельный вес товарооборота методом самообслуживания до 65 процентов.

По бытовому и коммунальному обслуживанию.

Годовой план по бытовому обслуживанию выполнить 30 декабря 1978 года и оказать дополнительно бытовых услуг на 20 тыс. рублей. Освоить 11 новых видов услуг. Внедрить в производство 20 новых моделей обуви, в двух ателье систему «Качество», в одном ателье систему управления производственным процессом «Ритм».

Коллективы жилищно-коммунальных служб обязались план капитального и текущего ремонта жилого фонда и культурно-бытовых объектов выполнить 25 декабря.

Всем коллективам и жителям города принять активное участие в проведении работ по дальнейшему благоустройству, озеленению жилых микрорайонов, территории предприятий, организаций, учреждений и учебных заведений. Каждому жителю отработать на благоустройстве города не менее 20 часов.

По проектно-изыскательским организациям и филиалу Саратовского политехнического института.

Коллективы проектных и изыскательских организаций обязуются сократить сроки выполнения проектных работ, повысить эффективность и качество разра-

боток на основе последних достижений науки и техники. Завершить выполнение годового плана по выпуску проектно-сметной документации и изыскательским работам 28 декабря.

Ученые и преподаватели филиала политехнического института обязались выполнить научно-исследовательских работ для предприятий и организаций на 350 тыс. рублей к 7 октября.

По народному образованию, здравоохранению и культурно-просветительной работе

В Балаковском филиале Саратовского политехнического института, химико-технологическом техникуме и медицинском училище подготовить 580 специалистов с высшим и средним специальным образованием.

Силами студенческих строительных отрядов выполнить объем строительного-монтажных работ на 550 тыс. рублей.

Повысить качество учебно-воспитательной работы в профессионально-технических училищах и общеобразовательных школах. В профессионально-технических училищах подготовить 690 квалифицированных рабочих для промышленных предприятий города.

Из числа молодых рабочих и служащих, не имеющих среднего образования, укомплектовать вечерние и заочные школы до 3000 человек.

Улучшить медицинское обслуживание, санитарную пропаганду и гигиеническое воспитание населения. Повысить культуру в работе лечебно-профилактических учреждений.

Работники библиотек обязуются довести книговыдачу до 3300 тыс. экземпляров, в том числе по массовым библиотекам 1550 тыс. экземпляров, общественно-политической литературы до 390 тыс. экземпляров. Количество читателей увеличить до 105 тыс. человек, в том числе по массовым библиотекам до 67 тыс. человек. Читаемость общественно-политической литературы довести до 4,2 экземпляра на одного читателя.

Работники книготоргов обязуются годовой план выполнить к 25 декабря, продать книг на 299 тыс. рублей, общественно-политической книги — 325 тыс. экземпляров. Дать сверхплановой прибыли 10 тыс. рублей. Провести 15 книжных базаров на предприятиях и в микрорайонах города.

Работники кинотеатров обеспечат посещаемость киносеансов до 2 млн. человек, в том числе 370 тыс. детей. Годовой план выполнят к 29 декабря 1978 года.

Работники физкультурных, спортивных организаций и ДОСААФ обязуются привлечь к занятиям физкультурой и спортом 38,6 тыс. человек, подготовить 5 мастеров спорта СССР, 175 кандидатов в мастера и спортсменов 1 разряда, 12300 спортсменов младших разрядов и 10500 значкистов ГТО.

По шефской помощи селу.

Сосредоточить главное внимание в 1978 году на оказании помощи колхозам и совхозам в укреплении кормовой базы и механизации процессов кормопроизводства.

Оказать помощь в строительстве кормопроцессорных станций, цехов приготовления витаминной муки и гранул, откормочных площадок.

Принять участие в ремонте сельскохозяйственной техники и обеспечить готовность тракторов, сельскохозяйственной и поливной техники к 23 февраля, а зерновые комбайны и прочую уборочную технику — к 1 апреля 1978 года.

Предприятиям и организациям города на базе сельского профессионально-технического училища подготовить 450 комбайнеров и трактористов.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» трудящиеся города Балакова приложат все усилия для успешного выполнения государственного плана и принятых социалистических обязательств 1978 года, решающего года 10-й пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях колхозников предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений и одобрены собранием актива городской партийной организации 17 января 1978 года.

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

«Об итогах выполнения социалистических обязательств 1977 года и задачах коллективов предприятий и организаций города по выполнению государственного плана 1978 года»

В опубликованном Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» наглядно и убедительно показаны достижения советского народа.

Определенный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС вносят трудящиеся нашего города. Промышленностью полностью задание второго года пятилетки по производству продукции и ее реализации. Успешно справились с выполнением государственного плана и социалистических обязательств производственное объединение «Балаковорезинотехника», заводы им. Дзержинского судоремонтный, хлебокомбинат, пивкомбинат, молокозавод и ряд других предприятий.

Это результат труда каждого работающего, особенно наших «маяков» производства.

В объединении «Балаковорезинотехника» досрочно завершили выполнение задания четырех лет пятилетки вулканизаторщик Кадышев, шприц-машинист Резе, трех лет пятилетки прессовщик цеха формовой техники Моисеев, Спиридонов, Сергеев и другие. 450 передовиков производства досрочно выполнили план двух лет пятилетки.

К 60-летию Великого Октября выполнил план двух лет пятилетки коллектив целлофанового производства объединения «Химволокно». Аппаратчик, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» Л. А. Вахнина за выдающиеся успехи в труде и выполнении заданий четырех лет пятилетки удостоена звания лауреата Государственной премии СССР за 1977 год.

Хорошими трудовыми делами подтверждает высокое звание

предприятия коммунистического труда коллектив гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола.

Продолжая дальнейшее совершенствование Саратовской системы улучшения качества труда и продукции, внедряя прогрессивные формы управления качеством, коллективы предприятий города довели удельный вес выпуска продукции с государственным Знаком качества до 9,3 процента от общего объема продукции.

Коллективы ДСУ-4, управления строительства механизации работ, Балаковского монтажного управления «Волгопромвентилиция» и ряд других предприятий о досрочном выполнении плана двух лет пятилетки.

Выполнен годовой план капитального ремонта жилищно-коммунальными службами города. Определенная работа проведена по благоустройству. Трудящимся отработано на благоустройстве 143 тысячи человеко-дней, посажено 95 тысяч деревьев и кустарников.

В городе значительно расширена торговая сеть, в большинстве магазинов вносятся прогрессивные формы продажи. Населению продано товаров более чем на 107 миллионов рублей, товарооборот в общественном питании вырос по сравнению с предыдущим годом на 12,4 процента.

Промышленные предприятия, строительные организации, учреждения города продолжают работу по укреплению сотрудничества с подшефными хозяйствами Балаковского и Духовницкого районов.

Обеспечить не только выполнение и перевыполнение заданий каждым предприятием, каждой строительной организацией, каждым работником — главное направление принимаемых трудящимися города социалистических обязательств на 1978 год.

Первыми последовали призыву москвичей и развернули соревнование за выполнение плана трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года трудовые коллективы

Из доклада второго секретаря горкома КПС тов. Г. С. ТЕЛЯТНИКОВА

объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, целлофанового производства объединения «Химволокно» им. Ленина, ПМК-10 треста «Балаково-водстрой», кислородного цеха завода строительных материалов комбината промышленных предприятий и другие.

Включились в это почетное соревнование коммунисты В. М. Капустин — машинист резиносмесителя и В. С. Шмоний — вулканизаторщик пропитки объединения «Балаковорезинотехника», Н. Д. Степаненко — пом. мастера первого кордного производства, Г. В. Лаптев — аппаратчик формирования третьего кордного производства, П. Г. Маняев и Б. И. Волков — работники завода им. Дзержинского, коллектив им. 50-летия СССР бригады плотников-бетонщиков Саратовгэсстроя (бригадир Н. И. Ежов) и многие другие.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей города всемерно поддерживать и распространять ценные починки трудящихся, постоянно оказывать им помощь в выполнении повышенных социалистических обязательств, повышать гласность, эффективность и действенность соревнования.

Несмотря на то, что мы имеем неплохие показатели в работе, следует отметить, что результаты могли быть лучше, если бы полнее использовались резервы производства за счет снижения простоев оборудования, повышения коэффициента смежности его работы, бережного расходования сырья, топливно-энергетических ресурсов, сокращения потерь рабочего времени и некоторых других факторов.

Велики еще потери рабочего времени. Только в объединении

«Химволокно», «Балаковорезинотехника», на химическом заводе потери от прогулов и неявки с разрешения администрации составили 45 тысяч человеко-дней.

Продолжают оставаться высокими потери от брака. Велики простои оборудования. Социалистическое соревнование на отдельных предприятиях не охватывает всех работающих, порой носит формальный характер, его итоги подвываются нерегулярно. Профсоюзные комитеты некоторых предприятий смирились с таким положением дел, а партийные организации не проявляют должной требовательности по наведению необходимого порядка.

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ как общепартийная, общенародная поставлена задача дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, повышения его эффективности.

В связи с этим промышленным предприятиям, строительным организациям, шестувольщим над хозяйствами Балаковского и Духовницкого районов, необходимо до конца января разработать мероприятия по развитию сельскохозяйственного производства этих районов, в которых особое внимание обратить на укрепление кормовой базы и механизацию приготвления кормов, оказание помощи в строительстве жилья. Необходимо принять участие в ремонте сельскохозяйственной техники и обеспечить готовность тракторов, сельскохозяйственной и поливной техники к 23 февраля, а зерновых комбайнов к 1 апреля.

Большие задачи предстоит решить трудящимся города в 1978 году. Промышленное производство должно возрасти на 11 процентов по сравнению с 1977 годом. Чтобы справиться с этой задачей, необходимо с первых дней обеспечить четкий ритм работы, установить жесткий, повседневный контроль за выполнением государственного плана каждой бригадой, участком, цехом.

Активно включаясь во всенародную борьбу за эффективность труда и качество, необходимо осуществить ряд организационно-технических мер, направленных на механизацию ручного труда в промышленности и строительстве, строгое соблюдение режима экономии, рациональное использование материальных ресурсов, совершенствование технологий. Надо обеспечить всем предприятиям и организациям экономии сырья и материалов на 1,5 миллиона рублей.

Необходимо продолжить работу по улучшению качества продукции, повышению ее технического уровня, надежности и долговечности, довести в текущем году выпуск продукции со Знаком качества до 12,5 процента от общего объема, добиться присвоения Знака качества 27 изделиям.

Достижение высокой эффективности и качества неразрывно связано с коренным улучшением капитального строительства, ускорением ввода в действие производственных объектов.

Строителям, монтажникам, проектировщикам, предприятиям, заказчикам необходимо сосредоточить усилия, сконцентрировать ресурсы в первую очередь на лусковых объектах, шире внедрять бригадный подряд.

Докладчик говорит о задачах работников транспортных организаций, торговли, общественного питания, бытового обслуживания, связи, коммунального хозяйства.

— Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, — заключает т. Телятников, — боевая программа деятельности всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех трудящихся. Важно быстрее донести его содержание до каждого трудящегося, с учетом этого документа уточнить условия соревнования, социалистические обязательства, расстановку сил. Особого внимания требует сейчас распространение передового опыта.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ

— Успешно осуществляя решения XXV съезда КПСС, наш коллектив выполнил план двух лет пятилетки 24 ноября 1977 и дал сверх плана продукции на 11,3 миллиона рублей, — сказал генеральный директор производственного объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР тов. Л. В. Молев. — Прирост производства за 2 года составил 33 процента.

Важную роль в выполнении планов сыграло социалистическое соревнование, в котором участвовали 19 отделов, 94 смены, 178 участков, 189 бригад и индивидуально практически все рабочие и инженерно-технические работники.

В 1978 году мы должны выпустить продукции на 10 процентов больше, чем в 1977 году. Основной пункт наших обязательств на 1978 год гласит: «Выполнить план трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР — 7 октября 1978 года». Для нашего коллектива эта задача реальная, но напряженная и потребует мобилизации сил всех рабочих и инженерно-технических работников.

Для реализации этих обязательств мы должны программу каждого месяца выполнять на день раньше, чтобы к 7 октября опережать плановые показатели на 9 дней. При этом мы учитываем, что мощность завода по товарной продукции уже перекрыта на 6 процентов.

Мы поддерживаем курс горкома КПСС и горисполкома на благоустройство и чистоту города, на строительство учреждений культуры, предприятий торговли, складов и просим Саратовгэсстрой оказать помощь в строительстве холодильника на 100 тонн, квашпункта, овощехранилища, картофелехранилища.

— В прошлом году мы выполнили план по генподряду и своими силами, сдали в эксплуатацию 5086 гектаров орошаемых земель, — говорит секретарь парткома треста «Балаково-водстрой» тов. И. В. Руденко. — Построено десять насосных станций, однако ни одна из них не сдана государственной комиссии, хотя некоторые уже эксплуатировались на поливе в 1977 году.

Много можно рассказать хорошего о строителях-мелнротаторах, но у нас есть и недостатки, проблемы, требующие решения в 1978 году. Это слабая организация труда и производства на отдельных участках, брак в работе то на одном, то на другом объекте.

У нас еще много прогулов, в 1977 году 10 человек были доставлены в медвытрезвитель, многие наказывались в административном порядке, 16 человек были понижены в должности.

Мы приняли обязательство план строительства монтажных работ 1978 года выполнить 25 декабря, будет произведено сверхплановых работ на 252 ты-

сячи рублей, обеспечен ввод орошаемых площадей к 29 октября — 60-й годовщине Ленинского комсомола с гарантийными паспортами и не менее 95 процентов с оценкой «хорошо» и «отлично».

— Наш коллектив выполнил план по объему перевозок и грузообороту 1977 года 23 декабря, — отметил бригадир шоферов автоколонны 1180 Герой Социалистического Труда тов. В. В. Еремеев. — Сверх плана перевезено 106 тысяч тонн грузов.

Для внедрения централизованной системы перевозок в городе нам необходима помощь предприятий. От них требуется четкая организация погрузки и разгрузки, использование автомашин в оба конца с грузом, улучшение подъездных путей к торговым точкам.

Коллектив автоколонны взял обязательство выполнить план 3-х лет по объему перевозок к 5 декабря и перевезти дополнительно 450 тысяч тонн грузов. Бригады Калашникова, Игнатова, Приходко и моя обязуются план трех лет пятилетки выполнить к первой годовщине принятия Конституции СССР.

— По опыту передовых предприятий Саратова у нас была проведена защита обязательств на 1978 год, — подчеркнул председатель завкома производственного объединения «Химволокно» им. Ленина тов. А. Н. Баринов. — Каждый пункт был еще раз тщательно проврен.

Защищая свои обязательства, коллектив целлофанового производства решил план трех лет пятилетки выполнить к 7 октября и выпустить сверхплановой продукции на 4,4 миллиона рублей.

В эти дни родилось много индивидуальных починов. Аппаратчик формирования первого кордного производства (пом. мастера Степаненко) решил выполнить план трех лет пятилетки к Дню Конституции СССР, а молодые рабочие кордного производства № 3 Алексей Кудряшов и Наталья Кучеренко обязались выполнить годовую программу к 60-летию ВЛКСМ.

Коллектив объединения обязался завершить выполнение плана 1978 года 29 декабря. Будет уделено особое внимание выпуску продукции с государственным Знаком качества. Приняты обязательства вести большую работу по экономии сырья, материалов, энергоресурсов.

— Наш коллектив, подчитав свои возможности, — говорит бригадир плотников-бетонщиков Саратовгэсстроя тов. Н. И. Бокков, — решил выполнить план трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года.

Коллектив Промстроя вместе с монтажными организациями прилагает все усилия, чтобы ускорить темпы строительства четвертой очереди сернокислотного производства и сдать комплекс в эксплуатацию к 61-й годовщине Великого Октября.

Мы просим дирекцию и партком химического завода обеспечить нас полностью хлорзашит-

ными и теплоизоляционными материалами, немедленно поставить 20 единиц недостающего оборудования и кроме того сухие фильтры, брызгоулавливатели, газоходы. Серьезной помехой в работе является затопление строящихся объектов и сильная загазованность. Наши смежники — коллектив УСМР — должны немедленно предоставить нам фронт работ СК-20.

— С новой силой развернулось соревнование комсомольских организаций за досрочное выполнение планов 1978 года, — сказал первый секретарь горкома ВЛКСМ тов. Н. В. Тескин.

— В авангарде соревнования идут комсомольско-молодежные бригады А. Мазина — объединение «Балаковорезинотехника», Н. Шишовой — завод им. Дзержинского, Н. Луконина — Саратовгэсстрой и многих других.

Комитетам ВЛКСМ, комсомольским организациям необходимо полнее использовать возможности социалистического соревнования, уделять особое внимание достижению наивысших результатов при наименьших затратах.

Собрание представителей трудящихся приняло резолюцию по обсужденному вопросу и утвердило социалистические обязательства предприятий и организаций города на 1978 год.

Учитель и наставник будущего рабочего

Коммунистическое воспитание предполагает постоянное совершенствование системы народного образования и профессиональной подготовки.

Этот вопрос и обсуждался на открытом партийном собрании коммунистов, инженерно-технических работников профтехучилищ №№ 6, 38, 43, на которое были приглашены хозяйственные руководители, начальники отделов кадров, начальники отделов подготовки кадров, секретари партийных и комсомольских комитетов, председатели заводских комитетов профсоюзов базовых предприятий города, директор общеобразовательных школ.

С докладом «О мерах по дальнейшему совершенствованию процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования города в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, обкома КПСС и облисполкома, горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов» выступила секретарь горкома КПСС В. С. Белова.

В декабре прошлого года, сказала она, вопрос совершенствования процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования рассматривался на совместном заседании бюро обкома КПСС и облисполкома и на собрании областного партийно-хозяйственного актива. 10 января этот вопрос обсудило бюро городского комитета партии.

Как обстоят сегодня дела в городских ПТУ?

В трех городских средних профессионально-технических училищах №№ 6, 38, 43 обучается 2288 учащихся. Подготовка рабочих кадров осуществляется по 16 профессиям для судоремонтного и химического заводов, имени Дзержинского, производственных объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника». За два года текущей пятилетки в училищах получили рабочую профессию 877 человек. Из них прочно закрепилась на промышленных предприятиях города более 300 человек. Многие бывшие выпускники училища стали командирами производств, передовиками, инициаторами социалистического соревнования.

В последние годы многое сделано для улучшения всей учебно-воспитательной работы в профтехучилищах. Окрепла их материально-техническая база. В трех училищах имеется 57 кабинетов теоретического обучения, 16 кабинетов и лабораторий по дисциплинам.

В училищах, отметила дальше В. С. Белова, работают квалифицированные инженерно-педагогические кадры. В связи с этим повышается качество подготовки и воспитания учащихся в ПТУ. Только за последние два года на 16 процентов повысилось количество учащихся, обучающихся на «хорошо» и «отлично». Успех определяется тем, как развивается и укрепляется творческое сотрудничество предприятий и училищ. В этом деле накоплен определенный опыт в объединении «Химволокно» и на заводе имени Дзержинского.

Однако в учебно-воспитательной работе профтехучилищ имеются и серьезные недостатки. Здесь до конца не изжиты схематизм и ремесленничество. Общеобразовательная и общетехническая подготовка слабо увязывается с профилем будущей трудовой деятельности учащихся. В отдельных случаях практика организуется на устаревшем оборудовании или на участках с низким уровнем организации труда.

Серьезные недостатки допускаются и в воспитательной работе. Возросло количество правонарушений, совершенных учащимися ПТУ. Остается высоким процент отсева учащихся.

Основная причина этого — отсутствие в работе партийных организаций, инженерно-педагогических коллективов профтехучилищ комплексного подхода к постановке воспитания, то есть в обеспечении единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания. Необходимо планировать воспитательную работу на все три года пребывания молодежи в училище с учетом возрастных особенностей подростков, координировать воспитательное воздействие на молодежь всех общественных организаций училища и базового предприятия.

Выступивший в прениях по докладу директор средней школы № 6 А. А. Сильченко подчеркнул, что профтехучилищам надо завоевывать доверие школы. Чтобы она не опасалась за своих питомцев, была бы уверена — они переходят в учебное заведение, где отношение к ним взрослых останется заботливым, опекающим. Иными словами, сохранялась преемственность педагогических принципов.

Больше проявлять заботы об улучшении условий труда и быта работников и учащихся профтехучилищ, шире привлекать к

воспитанию учащихся ветеранов труда, развивать наставничество, особое внимание уделять учащимся в период прохождения производственной практики, «все лучшее на службу ПТУ» — это должно стать нормой для коллективов в деле подготовки молодой смены рабочего класса — говорили в своих выступлениях Н. С. Аюченко — председатель завкома судоремонтного завода, А. В. Афонин — заместитель директора по кадрам производственного объединения «Химволокно», А. Н. Самышкин — секретарь парткома объединения «Балаковорезинотехника», В. А. Кузнецова — секретарь горкома ВЛКСМ, В. А. Баженов — старший мастер профтехучилища № 6.

— Мы сделаем все, чтобы молодые рабочие чувствовали себя на заводе полноправными хозяевами, — заверил присутствующих начальник инструментального цеха завода имени Дзержинского В. В. Покровский.

Средние ПТУ — новый тип учебных заведений, деятельность которых даст положительные результаты лишь при органическом единстве общеобразовательной, политической и профессиональной подготовки, когда теоретическое и производственное обучение ведется в тесной связи с производственным трудом — эта мысль звучала в выступлениях В. А. Хохлова — старшего мастера ГПТУ-43, В. Н. Татарниковой — завуча ГПТУ-38.

Более целеустремленно воспитывать у учащихся высокие идейно-политические и нравственные качества, любовь к избранной профессии, стремление к честному добросовестному труду на благо Родины — задача номер один — такова общая мысль, сквозившая во всех выступлениях участников собрания.

По обсужденному вопросу были приняты соответствующие рекомендации.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ 0 годах боевых

«...Из Балакова мы выступили вечером и шли всю ночь. Впереди отряда, а также справа и слева от него двигались дозоры. День провели в селе Злобинке.

Легкий ветерок с Волги начал рассеивать пелену утреннего тумана. Из-за леса медленно поднималось огромное красное солнце. Перебежками мы все ближе и ближе стали продвигаться к врагу...

На крутом обрыве маленькой речушки мы увидели небольшое село. Это и была Софьинка. Ее подковой огибало множество окопов белых.

— Вперед! В атаку! Урр-а-а-а! Это один из эпизодов, приведенных в документальном рассказе «Рядом с Чапаевым». В нем приводятся воспоминания балаковца Константина Ивановича Паителова о тех революционных годах, о событиях в нашем городе, к которым причастен В. И. Чапаев.

Этот рассказ включен в сборник «Выросли мы в пламени», выпущенный Приволжским книжным издательством. Интерес представляют и остальные рассказы: «По долинам и по взгорьям», «На кронштадтском льду», «Ты помнишь, товарищ?» и другие. Книга хорошо оформлена, богато иллюстрирована.

В. ОРЛОВА,
старший продавец книжного магазина № 1.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ЯНВАРЯ — ВТОРНИК

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Один за всех, все за одного». 8.40 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 12-я серия — «Судьбы человеческие». 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — Играет А. Цыганков (домра). 13.00 — «Твой труд — твоя высота». Документальные телефильмы. 13.45 — А. Н. Островский. «Гроза». 14.30 — «Наш сад». 15.00 — «Расказы о художниках». А. Дюрер. 15.30 — «Алкоголизм и его лечение». 16.05 — Концерт детского хореографического ансамбля г. Тбилиси. 16.30 — Новости. 16.45 — «Творчество народов мира». Искусство Индии. 17.15 — «Человек и закон». 17.45 — «Александр Невский». Художественный фильм. 19.30 — «Время». 20.00 — Выступает ансамбль «Смеричка». Фильм-концерт. 20.30 — Хоккей. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). В перерыве — новости.

25 ЯНВАРЯ — СРЕДА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Новые похождения Кота в сапогах». Фильм-сказка. 9.50 — «Клуб кинопутешествий». 10.50 — «Скрипичные миниатюры в исполнении народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии Л. Когана». Фильм-концерт. 13.00 — Документальные фильмы телевидения социалистических стран. 13.55 — «Поэзия». М. Карим. 14.25 — «Дела Московского комсомола». 14.55 — Концерт Московского молодежного оркестра русских народных инструментов. 15.30 — «Село: дела и проблемы». 16.00 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.30 — Новости. 16.40 — «Учебнику — долгую жизнь». Документальный фильм. 16.50 — «Наука сегодня». 17.20 — Концерт. 17.50 — Тираж «Спортлото». 18.00 — «Цирк». Художественный фильм. 19.30 — «Время». 20.00 — Встреча с писателем Ю. Бондаревым. 21.15 — «Зима в Железной Воле». Фильм-концерт. (Польша). По окончании — новости.

26 ЯНВАРЯ — ЧЕТВЕРГ

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 8.25 — «Цирк». Художественный фильм. 9.55 — Концерт из произведений советских композиторов. 10.50 — «Алгоритм качества». Документальный телефильм. 13.00 — «Индия: заботы и надежды». Документальный телефильм. 13.50 — «Русская речь». 14.20 — «Основы Советского государства и права». 14.50 — Антон Тумсаяев. Страницы творчества. К 100-летию со дня рождения. 15.45 — «Концертный зал телестудии «Оленок». 16.30 — Новости. 16.40 — «В каждом рисунке — солнце». 17.00 — «Школа на старте». Документальный фильм. 17.10 — «Ленинский университет миллионеров». «Размышляя над письмами...». 17.40 — Концерт дважды Краснознаменного им. А. Александров

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
24-25 января. КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ — в 9. ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ — в 12, 15, 18-15, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
24-25 января. СКАЗАНИЕ О СИНЯВУШЕ — в 9, 12-30, 16, 19.
Малый зал.
24-25 января. АРХИМЕДЫ — в 14, 16. ГОРЯНКА — в 18-20, 20.
Октябрь.
24-25 января. АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ — в 9, 15. ЗОЛОТОЙ ПОДС — в 11, 13. ТОЛЬКО ВДВОЕМ — в 17, 19-15, 21-15.
Космос.
24-25 января. ДИКИЙ ГАВРИЛА — в 9, 10-30. ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ — в 12, 15, 18-15, 21.

ва ансамбля песни и пляски Советской Армии. 18.10 — «День рождения». Художественный телефильм. 19.30 — «Время». 20.00 — «О балете». По окончании — новости.

27 ЯНВАРЯ — ПЯТНИЦА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 8.40 — «День рождения». Художественный телефильм. 9.55 — «Мир близкий — мир далекий». Научно-популярный фильм. 10.45 — Концерт участников художественной самодеятельности Московской Краснознаменной милиции. 13.00 — Документальные телефильмы. 13.45 — «Шахматная школа». 14.15 — «Один день Петра Фоменко». Телеочерк. 14.30 — «Литературные чтения». Н. Тихонов. «Кавалькада». 15.05 — Концерт духового оркестра. 15.30 — «Москва и москвичи». 16.00 — Стихи русских и советских поэтов о зиме в исполнении школьников. 16.30 — Новости. 16.50 — Беседа с президентом Академии педагогических наук СССР В. Н. Столетовым. 17.15 — Романы П. И. Чайковского и С. В. Рахманинова. 17.45 — «Игра». Телеспектакль. 19.30 — «Время». 20.00 — «С песней по жизни». Всесоюзный телекурс молодых исполнителей. 21.30 — «В горах заповедных». Документальный телефильм. По окончании — новости.

28 ЯНВАРЯ — СУББОТА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Умелые руки». 8.20 — «Для вас, родители». 8.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.25 — «Движение без опасности». 9.55 — «Искусство Мексика». 10.20 — «Здоровье». 11.05 — «В мире животных». 12.05 — «Человек. Земля. Вселенная». 12.50 — «Огонь, вода и... медные трубы». Художественный фильм. 14.35 — «Народные мелодии». 14.50 — «Наследники Мао. Часть 3-я». «Внешняя политика». 15.35 — «Шелкунчик». Мультфильм. 16.00 — Хоккей. ЦСКА — «Спартак». В перерыве — новости и тираж «Спортлото». 18.15 — К 60-летию Советской Армии. «Красная площадь». Художественный фильм. 1-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — «Кинопрограмма». 21.35 — Поэт Шарль Азнавур. (Франция). По окончании — новости.

29 ЯНВАРЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ

7.00 — «Время». 7.35 — «На зарядку становись». 8.00 — Концерт из произведений белорусских композиторов. 8.35 — «Будильник». 9.00 — Служу Советскому Союзу! 10.00 — «Два друга». Художественный фильм. 11.10 — «Веселые нотки». 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Музыкальный киоск». 13.00 — А. С. Пушкин. «Маленькие трагедии». Фильм-спектакль. 15.05 — «Джигиты — Алибек». Документальный телефильм. 15.45 — «Международная панорама». 16.15 — «Песни наших отцов». Концерт. 16.30 — Новости. 16.45 — Концерт лирической песни. 17.10 — «Клуб кинопутешествий». 18.10 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.20 — К 60-летию Советской Армии. «Красная площадь». Художественный фильм. 2-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — Бокс. Сборная СССР — сборная США.

Коллектив преподавателей и сотрудников Балаковского филиала Саратовского политехнического института выражает глубокое соболезнование старшему преподавателю кафедры ПТМ Проницу Александру Ивановичу, его родным и близким по поводу смерти его матери ПРОНИНОЙ Арины Сергеевны.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24800.

НАШ АДРЕС: площадь Сверлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел пнсм 4-15 01, 28-79, бухгалтерия 40 55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Сверлова, 69. Заказ № 14.

Газете «Огни коммунизма» — 60 лет

Слово о работе

Алексей Иванович Соловьев — персональный пенсионер, но слово «пенсионер» к нему не подходит. Если позволяет здоровье, он идет в редакцию газеты «Огни коммунизма» или в партком Саратовгэсстроя, в военкомат или на комбинат промышленных предприятий. Более 40 лет он участвует в выпусках стенных газет всюду, где ему довелось работать. Еще в 30-е годы, будучи учителем в Калмыкии, в селах Балаковского района, он выпускал стенновки. В годы Великой Отечественной войны сражался с ненавистным врагом с оружием в руках, помогал бить фашистов и с помощью пера — в «боевых листках».

После войны работа в радиовещании, в газете «Социалистический труд», как называлась тогда наша газета. Более десяти лет был мастером и диспетчером на комбинате промышленных предприятий Саратовгэсстроя. Выйдя на пенсию, Алексей Иванович не порывает связи с этим коллективом, постоянно помогает стенгазетчикам предприятия, одновременно является внештатным корреспондентом «Огней коммунизма». Он пишет о людях труда, о всем новом и интересном, чем богата жизнь стройки, города, о ветеранах труда, гражданской и Великой Отечественной войн. Наш уважаемый ветеран как и прежде в строю.

А. ЛИСУНОВ.